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Zemplén
POLITIKAI HIB.LAP

Előfizetési ára:
Egész évre 12 korona, félévre 6 kar 

negyedévre I korona.

Hirdetési díj:
Hivatalos hirdetéseknél mindsn azé süe 
2 fill. Petit betűknél nagyobb, avagy 
dlszbetiikkel, vagy kerettel elütött hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
oentim. atán S fill. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

Hősök ős hiénák.
— márc. 31.

Van-e a földkerekségen csuk 
egyetlen más nemzet? ek is olyan tör­
ténete, mint a magyarnak ! Ezer év, 
melynek több mint a fele az életért 
és szabadságért vívott harcokban telt 
el. Európának a szive voltunk és vá­
gjunk ! Ez a szív folytonosan sebek­
től vérzett és mégis él, mégis dobog. 
A földrészünk perifériáin elhelyezke­
dett nemzetek történetében is vau­
nak v haros idők. De nem olyan nagy 
számmal, mint a miénkben. A ma­
gyar egyik küzdelemről a másikra 
szállt. Kezét mindig a csak félig hü­
velyébe dugott kard markolatán kel­
lett tartani. Útjában voltunk min­
denkinek, tehát mindenki rajtunk 
akart keresztül gázolni, minket akart 
eitaposni 1 A magyar nép politikája 
sohasem volt kifejezetten txpansiv, 
hódításra irányuló. Nem szelet, mégis 
viharokat aratott. A lelkében nagy 
kultur-erók szunnyadoztak, de azoknak 
kifejtésében megakadályozták mindig 
a létért, a szabadságért fegyverrel ví­
vott küzdelmek.

Nem — amint elleneink állítják 
— valami veleszületett, a természe­
tében gyökerező vadság, a békés mun­
kától idegenkedő hajlamok, hanem a 
népek sorsát intéző Gondviselés akarta 
ezt igy 1 Ez jelölte ki nekünk azt a 
szerepet, hogy a kelet és nyugat felől 
összeroppanó viharfellegek villámai­
nak a ftnfogói legyünk 1 Szép, nemes, 
de nehéz hivatás 1 Aranyból valónak 
kellett lenni annak a népnek, mely 
ezt teljesítette.

Es most újra a vihar-villámok 
gyupontjába jutottunk. Nem bántot­
tunk senkit, a másét nem irigyeltük. 
Nem voltunk olyan gazdagok sem, 
hogy a gazdagságunkért irigykedje­
nek reánk. Hisz a mi ezereves éle­
tünknek véres harcai nem rablóhad­
járatok voltak. Két nagy kincsünk 
volt csak, az élet, a szabadság, eze­
ket védelmeztük velük I Csak addig 
értékes, addig drága, míg a mi bir­
tokunkban vau. Rablók kezében ka- 
vicscsá válnék.

És mégis elvenni szeretnék 1 Po­
kolbeli ördögök légiói, alattomos, döly- 
fös, kufar, kegyetlen népek nadai iá 
madtak reánk 1 Nemzetünk ezer éves 
történetének legsúlyosabb napjait él­
jük. Ilyen mértekben még eddigi leg­
nagyobb küzdelmeink idején sem vol­
tunk az élet vagy halál kérdése elé 
állítva.

És mintha az cposoknak láng- 
lelkü költők, próféták állal megálmo­
dott hősei elevenedlek volna meg, 
mintha a mestk sárkányod vitézei 
léptek volna a képzelet világából a 
valóságok világába át. A Goiiattal 
harcoló Dávid 1 A lernai hydrát le- 
küzdő Herkules 1 A Bysanc érckapu­
ját bárdjával beverő Bolond 1 A ma­
gyar nemzet hős fiai eleven ércfal­
ként vetik mellüket a medréből kilé­
pett tenger szennyes áradatának, a 
láncaikról leoldott vérebek vérszomjas 
seregének 1 Ellenségeink a hadisze­
rencse mérlegének egyik serpenyőjére 
a nyers tömegerőt tették, míg a má­
sikra a nemzet erkölcsi erőit helyez­
tük. É-:! . . . egy mázsányi vasnál 
többet ér egy maroknyi arany 1 A 
nagynak látszó veszedelem mellett is 
melyik igaz magyar szív tudna abban 
kételkedni, hogy a gépfegyverek fü­
zétől előre hajtott, a rablás vágyától

lelkesített orosz rabszolgák tömegere­
jének mag kell törni a hazájokért, a 
szabadságért, otthonuk, szeretteik és 
királyukért küzdő bátor magyar hő­
sök erkölcsi fölényén és erején.

A lőlek legszebb virágaiból, a 
tisztelet, hála, kegyelet és szeretet 
érzelmeiből fonjunk hát koszorút a 
hősök homlokára és sírjaira mi, akik 
vagy az életkor, vagy másféle köte­
lességek, vagy a testi gyengeség pa­
rancsszavára — ha nem szívesen is 
— itthon maradiunk! Legyen min­
den gondolatunk egy a Mindenható 
Isten trónja elé emelt imádiág, mikor 
rájok emlékezünk !

Hősök 1 Honfiak! Testvéreink ! 
Legyenek áldottak a ti mesékbe illő 
harcaitok! Legyen áldott a fegyver, 
melyet kezetekbe fogtok, a szurony, 
melyet az ellen testébe döftök, a föld, 
melyet kihulló véretekkel áztattok.

** *
Fájdulom, hogy a fénynek min­

dig árny a kísérője. Áruig a nősök­
ért, hazáért dobogó szív pattanásig 
feszült idegekkel tekint aira az ön- 
feláldozásra, azokra a harci erények­
re, melyeknek számára a költői len­
dülettel, a díszítő jelzőkkel fukarkodó 
katonai nyelvhasználat is „határtalan 
dicséretet" mér ki, addig itthon, az 
ördögök üstjében olyan szert főznek, 
kevernek, mely a nemzet erkölcsi 
erőit megmérgezni készül! A felséges 
összhangba olyan disszonáns hang 
ordít bele, meiy a diadal eiőérzetetől 
sugárzó homlokunkra a megvetés, a 
felháborodás redőit is odavési, a hő­
sökért, hazáért imádkozó ajkunkra az 
álok hördülesét csalja.

Igen 1 A hősök nyomán ott lát­
juk kullogni az aranyborjú imádói­
nak, e háború hyénáinak sötét sere­
gét! Azokat, akik győzelmet nem a 
csaták, hanem az üzleti aljas mani­
pulációk terein akarnak aratni. Azo­
kat, akiknek átkozott lelkiismerete a 
mi fiaink 25 fokos hidegtől didergő 
testét rongyokba, papiros csizmákba 
akarja bujtatni, azokat, akik azt sze­
retnék, hogy az éhező öregek, árvák, 
özvegyek táplálására Istentől adott 
élelmiszerek minden atomja arannyá 
válna, az ő póozeszsákjaikban halmo­
zódjék össze.

Hyenák! Gazemberek! Ti, még 
ellenségeinknél is veszedelmesebbek, 
utálatosabbak 1 Hunnau a poi-.oi mely­
ségének melyik szögletéből szabadul­
tatok el, hogy nemzetünk gigászi 
küzdelme elé gáncsot vessetek, hogy 
a nektek is kenyerei adó, vérező ma­
gyar hazát, az ertetek is küzdő, szen­
vedő hősöket dudásokként eláruljá­
tok? Érzitek e már a hurkot nyaka­
tokon? Látjátok e már, hogy az Is­
tentől adott erkölcsi törvényüket bün­
tetlenül arcul ümi nem leüet? Azok 
mindenkinek cselekedeteik szerint ti­
zeinek. A hősöknek a dicsőség ba­
bérkoszorújával, nektek pedig bör­
tönnel, vagy akasztófával!

Sallay Gyula, 
ref. lelkész.

— márc. 31.
— Gyász. Mint részvéttel érte­

sülünk hadusfalvi Spillenberg Gábor 
m. kir. honv. százados hosszas szen­
vedés után meghalt. Temetése a r. 
kath. vallás szertartásai szerint a 
helybeli Erzsébet közkórház halottas 
házából ment végbe. Az elhunytat 
kiterjedt és előkelő rokonság gyá» 
szolja.

A VILÁGHÁBORÚ.
(A sajtóiroda hiteles távirati jelentései).

Nagy csata Lupkownál.
v

Győzelmesen visszavertük a támadást.
Az oroszok przamysli erői a harcban.

Budapest, márc. 30.
Az osztrák-magyar vezérkar jelenti :

A kárpáti arcvonalon tegnap Lupkowtól délre és 
keletre fekvő területen ismét heves harcok fejlődtek. 
Nagy orosz erők újból támadtak. A harc az éjjeli 
órákig tartott. Az ellenségnek nagy veszteségeket okoz­
tunk és mindenütt visszavertük.

A lupkowi nyereg és az uzsoki hágó között szintén 
makacsul folyt a harc. Megállapítottuk, hogy a Dwer- 
niktől délre végrehajtott támadásokban egy oly had­
osztály csapatai is résztvettek, amely hadosztály leg­
utóbb a Przemysl alatt álló orosz erőkhöz tartozott.

Délgaliciában a Dnyester mellett és Orosz-Lengyel- 
országban a helyzet változatlan.

Hőfer altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

jtémet győzelmek az oroszokon.
ff

Az ellenség súlyos veszteségei.
Berlin, márc. 30.

A német nagy főhadiszállásról hivatalosan jelentik:
A nyugati hadszíntéren csak tüzérségi és árkász 

harcok folytak.
A keleti hadszíntéren a Tauroggenórt való harcok­

ban, amelyek a helység elfoglalására vezettek, az ott 
jelenlévő Joachim porosz herceg jelentése szerint a ke­
let-poroszországi népfelkelők fényesen verekedtek ói
1000 oroszt ejtettek foglyul.

Krasznapolnál az oroszok súlyos veszteséget szen­
vedtek, (mintegy 2000 halottjuk volt.) Az ottani 
harcokban zsákmányunk tegnap este 3000 fogoly, 7 
géppuska, 1 ágyú és több lőszerkocsi volt.

A Száva mentén, Klimkinól egy egy meghiúsult orosz 
támadás alkalmával 2 orosz tisztet és 600 főnyi le­
génységet elfogtunk.

Alszny köényókón (az Omulaw bal partján) az oro­
szok két éjjeli támadását visszavertük.

Az oroszoknak az Alsó-Bzurán való átkelési kísér­
leteit meghiúsítottuk.



*3

4 -l-i •

2. oldal.
ZEMPLÉN

Március 31.

A pénzintézetek központja.
— rnárc. 31-

Ezen nagyfontosságu uj intézmény­
re vonatkozólag előkelő helyről a kö­
vetkező érdekes felvilágosításokat kap-
tu k • Á pénzintézeti központ létesíté­
sével 125 millió koronát bocsát a kor­
mány a magyar pénzpiac s elsősorban
a kisebb intézetek rendelkezésére, 
amelyből 100 millió az alaptőkeben 
való részesedés formáját ölti fel, -o 
millióból pedig a nehéz helyzetbe ju­
tott pénzintézetek szanálása céljából 
veszteségtartalék aiakittatik.

Ez a tartalék a helyi érdekeltek 
áldozatkészségével karöltve számos, 
az életképesség feltételeivel rendelkező 
olyan pénzintézet consolidálását fogja 
lehetővé tenni, amelynél ez a tran­
sacts az utolsó évek kedvezőtlen gaz­
dasági esélyei folytán felmerült értés- 
csökkenés leírását igényli. Nemcsak 
célszerűség, de méltányosság szem­
pontjából is indokolt, hogy az állam 
vegye ki a részét azokból a veszte­
ségekből, amelyeket legalább részben 
az egész világ politikai és pénzügyi 
helyzetének megromlása idézett elő.

Az uj intézet a maga nagy tőke­
erejével nemcsak a jelenlegi helyzet 
nehézségeinek leküzdésében nyújt a 
magyar hitelszervezetnek eléggé meg 
nem becsülhető segítséget, hanem le­
rakja az eddiginél erőteljesebb és biz­
tosabb fejlődés állandó alapjait is.

Maga az a tény, hogy a vidéki 
pénzintézetek igényeinek kielégítését 
egy az ő részvételükkel alakult és 
közreműködésükkel vezetett hatalmas 
nagy pénzintézet látja el, egészen más 
helyzetbe juttatja azokat, mint ami­
nőben eddig voltak, amidőn a reescon- 
not hitel kisebb-nagyobb forrásaival 
közvetlenül kellett érintkezniük. Más­
felől ez intézet programmszerü felada­
tául tűzi ki, hogy pénzbőség idejében 
anyagi eszközeinek jelentékeny részét 
az ország határain kívül úgy helyezze 
el, hogy azok a pénz drágulása s a 
hitel szükebbre vonása esetén köny- 
nyen folyóvá tétessenek s a hazai 
források minden igénybevétele nélkül 
tartalékot alkossanak a hazai közgaz­
daságra nézve.

Az uj intézet hivatása lesz az is, 
hogy önkormányzati utón megvalósít­
sa a pénzintézeti reform legfontosabb 
követelményeit. Egyfelől a revizori 
intézmény felállítása van tervbe véve, 
amely teljes garanciát nyújtana az 
összes pénzintézetek elszámolásának 
és könyvvitelének szakszerűsége és 
helyessége iránt; másfelől a pénzin­
tézetek központjának lesz a feladata 
körvonalozni a betétek helyes felhasz­
nálásának irányelveit.

Az úgynevezett pénzintézeti re­
form leglényegesebb sarkköve ebben 
rejlik. Nemcsak a történelmi fejlődés­
nek, hanem gazdasági életünk termé­
szetes alakulásának félreismerése rej­
lik abban az elméleti követelésben, 
hogy a takarékbetéti üzlet elválasz- 
tassék a banküzlettől. Ennek az el­
méleti követelménynek gyakorlati 
magvalósítása a magyar hitelszerve- 
zetet hosszú időre megzsibbasztaná, 
legbecsesebb erőforrásától megfosz­
taná s közgazdaságunkat károsítaná.

Arról, hogy takarékbetétet elfo­
gadó pénzintézetek mindennemű legi­
tim bankári üzletet is folytassanak, a 
magyar közgazdaság érzékeny károsí­
tása nélkül nem lehet lemondanunk, 
hanem igenis arra kell törekednünk, 
hogy a takarékbetétek a pénzintéze­
teknek olyan aktíváiban leljenek el­
helyezést, amelyek biztonság és mo­
bilitás szempontjából az okszerű kö­
vetelményeknek megfeleljenek.

Ebben a tekintetben sem lehet 
egy csapásra kényszerrendszabályok 
spanyol csizmáját behozni, hacsak 
gazdasági életünket nagy megrázkód­
tatásnak kitenni nem akarjuk. A ma­
gyar pénzintézetek zömének együttes 
vállalkozásából létesült s az önkor­
mányzati vezetésük alatt álló hatal­
mas pénzintézet feladata lesz kitűzni 
az elérendő óéit s irányitó befolyásá­

val ezen cél elérése felé terelni tag­
jainak pénzügyi politikáját, úgy, tu'gy 
megfelelő átmeneti idő után oiyan 
helyzetbe jussanak a takarékbetétté 
foglalkozó pénzintézetek, amely a he­
ves elveknek kötelező kimondását az 

intézetek helyzetének megrenditése s 
az ehez fűződő nagy közérdek káro­
sítása nélkül lehetővé teszi.

Gabona- és lisztkészletek 
elüsoTo zása.

_ Rendelet az eltitkolok ellen.
— márc. 31.

A gabona- és lisztkészletek be­
vallásának, bejelentésének itt van a 
legeslegutolsó határideje.

A földművelésügyi minisztérium 
rendeletére vármegyékben országszerte 
az alispán, városokban a polgármes­
ter megállapított bárom napot, mely 
idő elteltével aztán nincs többé ki 
mélet az eltitkolok ellen.

Mindazok, akiknek búzából, rozs­
ból, árpából, vagy ezekből őrölt liszt­
ből több készletük van unnál, ameny- 
nyi saját háztartásuk vagy gazdasa­
guk céljaira újig elegendő, kötelesek 
a fölösleges mennyiséget bevallani és 
a megjelölt három nap alatt bejelen­
teni a hatóságnál. Akik ezt elmu­
lasztják, az 1914. évi 50. t.-c. 9. §-a 
értelmében 2 hónapig terjedhető el­
zárással, meg 600 koronáig terjedhető 
pénzbirsaggal lesznek büntetve s te­
tejébe a hatóság elkobozza készle­
tüknek azt a fölösleges részét,, mely 
a házi vagy gazdasági szükségletet 
meghaladja.

A 3 nap eltelte uíáa a pénz­
ügyőrök nyomozni fogják az elrejtett 
vagy eltitkolt készleteket. De az ilyen 
hazafiatlan eititkoiókat a közügy ér­
dekében bárki fel is jelentheti. Az 
elkobzott készlet értékének Ya-öd ré­
sze a feljelentőt illeti.

Röviden összefoglalva, ez a ve­
leje a kormány intézkedésének. Éhez 
még csak az tartozik, hogy aki 3 nap 
alatt önként maga jószántából teszi 
meg a bejelentést: arra semmifele 
büntetés nem vár. Tehát úgyszólván 
amnesztiát kap azért, hogy a múlt­
kori összeírás alkalmával kötelessé­
gét elmulasztotta.

Már most, ami magát a büntetést 
illeti, a 2 hónapi elzárás meg a 600 
korona pónzbirságetalán nem is túl­
ságosan súlyos az ilyen lelketlen ei- 
titkolókra, ámde a nemzetnek mostan 
való nehéz erőpróbája idején nem is 
a büntetés nagysága, hanem a vele 
járó megbélyegzés, a becstelenség az, 
ami a polgárt még unokáiban is ül­
dözni fogja. Azért ez az aránylag kis 
büntetés is sokkal nagyobb és szé- 
gyenitőbb, mint az, ha valakit pl. sú­
lyos testisértésért nem 2 hónap, ha­
nem akár 3 esztendőre is elzárnak. 
Lnnék a két hónapi, vagy akár csak 
két napi elzárásnak is szörnyűbb és 
lesujtóbb az erkölcsi elítélő ereje, 
mintha tán valakit Illavára becsuk­
nak. Aki csak egy ember ellen vé­
tett, annak még kijárhat a társada­
lom szánalma és megbocsátása. Aki 
azonban ily súlyos időkben az egész 
nemzet ellen vétett, annak nincs bo­
csánat. Az örökre meg van bélye­
gezve.

Amiképpen a katonaszökevény 
méltó az ítéletre és megvetésre: azon- 
képen éri a szégyen és gyalázat az 
ilyen eititkoiókat, kik attól a köte­
lességtől szöknek meg és rejtőzköd­
nek el, hogy az ország népének ki- 
éheztetését módjuk és tehetségük sze­
rint megakadályozzák.

Jusson eszébe mindenkinek, hogy 
minden eltitkoit kilogramm bűn a 
nemzeti erő ellen és gyöngitése a 
nemzet ellenálló képességének. Min­
den klgr. csak ellenségeinket erősiti.

Itt tehát az utolsó pillanat. Tes­
sék választani: becsülettudás, vagy 
nemzeti megbélyegzés!

t F.r.flFIZETŐlHHHEZ!
Az uj negyedév alkalmából

felkérjük azon t. olvalóink , 
kiknek előfizetése lejárt, nemku- 
lömben azokat, kik az előfizetési 
dijakkal hátralékban vannak, 
koirv előfizetésüket megújítani, 
illetőleg hátralékaikat beküldeni
szíveskedjenek, nehogy lapunk 
további küldésében akadályozva
A ^yünk' A kiadóhivatal.

H1K E K.

Éhlert Lajos emléke. Azt a bor­
zasztó csapást, amely föszerkesz- 

kesztőnket fiának, a haza védel­
mében elhunyt, mindenki előtt vég­
telenül szimpathikus Balért^ Lajos­
nak elvesztésével érte. a lehetőség 
végső határáig iparkodott enyhíteni 
varmegyénk egesz társadalmának 
igazán meghatóan mélységes és ál­
talános részvéte. A lesújtott csa­
ládnak balzsamos vigaszt nyújtott 
a jó sziveknek ez az eléggé meg 
sem becsülhető gyámolitása.

A részvéttáviratoknak és leve­
leknek napokon át vége-hossza nem 
volt. A condoleálók végtelen sorá­
ban megemlítjük többek között a 
következőket: Gróf Maiiálh József 
v. b. t. t. és neje, Suiyovszky Ist­
ván udvari tanácsos, Dokus Ernő 
főrendiházi tag, Margitay József 
min. tanácsos, Bernáth Béla orsz. 
képv. Wiczmándy Ödön földbirto­
kos, Emődy Béla, Wieiand Lajos és 
dr. Hornyay Ödön kir. tábiabirák, 
Kossuth Lajos földbirtokos, Valló 
István kir. pénzügy igazgató, Dió 
szeghy János min. osztálytanácsos, 
Kontz Endre min. titkár, Bariss 
Árpád csendőrakzredes, dr. Szabó 
Sándor jogakadómiai rektor, Nemes 
Lajos kir. tan., Bomth Eiemérné
stb, stb. . ..

Különösen nagy vigasztalásául 
szolgait a családnak vármegyénk 
legelőkelőbb, nemes szivü hölgyei­
nek meleg részvéte, akik közül sze­
mélyesen kondoieáitak a gyász­
háznál a következő urhöigyek: 
Meczner Gyuiáné, gróf Széctienyi 
Ernőné, báró Sennyey Gézáné, 
Oláh Istvánná, Molnár Leona, 
Thuránszky Lászlóaé, Bernáth Aia- 
dárnó, Meczner Béiáné, Ambrózy 
Nándurné es leánya, Nagy Barná- 
né, Bánfalvy Eüénó, Steinhöffer 
Sáudorné, Juhász Jenőné, Pilisy 
Lászlóné, Kail Béiáné, Kinesessy 
Póterné, Laczay Llekué, Bajusz 
Józsefbe stb. stb.

Az elhunyt ifjú hős emlékeze­
tére a gyászmise o hó 26.-án tar­
tatott meg rí róm. katb. nagytem­
plomban, 27.-én pedig a kegyes- 
rendi főgimnázium templomában 
volt gyászmise, melyet az elhunyt­
nak volt egyik tanara kegyeletből 
tartotta meg volt tanítványának em­
lékére.

— Dr. Chudovszky — törzsorvos. 
A király dr. Cnudovszky Móricot, a 
sátoraljaújhelyi „Erzsébet* közkórház 
igazgató-főorvosát a honvéd orvosi 
tisztikarban törzsorvossá nevezte ki. 
Reánk nézve, akik ismerjük, napról- 
napra látjuk azt a bámulatosán ön­
feláldozó, lelkes, áldásos munkássá­
got, amelyet dr. Cnudovszky a hábo­
rús egészségügy terén végez s ame­
lyet páratlanul eredményessé tesz az 
ő nagy tudása, elismert sebészi mű­
vészete és gondossága: nem megle­
petés, hanem elmaradhatatlanul várt 
jutalom ez a magas királyi elismerése 
dr. Cbudovszky érdemeinek. A mi 
szemünkben a legmagasabb kitünte­
tés sem emelheti már magasabb polc­
ra dr. Chudovszkyt és bizonyára az 
ő végtelen buzgóságát sem fokozhatja 
semmiféle jutalom; mégis jól esik s 
a tisztelők végtelen hosszú sorában

általános örömet kelt a legfelsőbbel- 
ismerésnek ez a szép megnyilvánu­
lása.

— Az Ujhelyben elhunyt ‘hösök 
síremléke. Kegyeletes alapunkra ujab- 
ban Szombati Szabó István ref. h 
lelkész uv utján a következő két ado­
mányt vettük: dr. Nyomárkay Ödön 
részéről 10 kor. és néhai Kasza La­
jos honvéd hozzátartozói részéről 
(Decs Tolnamegye) 10 kor. Ezekkel 
az adományokkal együtt bankban 
kezelt alapunk 369 kor. 80 fillérra
szaporodott fel.

— Adományok a dohánygyári 
Vörös-Kereszt kórház számára. Az 
ondi fogyasztási szövetkezet 20 kor. 
Klein Ernő 32. gy. ezr. 10. kor. Dr] 
Szabó Sáudorné Sárospatak 10 üveg 
vörös bor. Herceg Windisch-Giátz 
Lajosnó 1 darab hízott sertés. Báró 
Sennyey Miklós, Páczin, kenyér, tej. 
Br. Sennyey Gézáné cukor, cigaretta. 
Cziganyi Gézáuó, főintéző neje Becs- 
ked 500 darab tojás. Özv. dr. Legeza 
Jánosnó sütomény, lábravalók, háló- 
ingek, zsebkendők, és harisnyák.

— Az újhelyi „Hadi Varrodából* 
Múlt hónapi elszámolásunk óla „Had'. 
Varrodánk* céljaira a következő pőjz- 
beli adományokat kaptuk: Gr. Széché­
nyi Ernőné 50 kor., gr. Széchenyi 
Ernő, Steinhöfferné, mint két tiszt 
ajándékát 20—20 kor., Omhvary Da- 
zsőné, Kovaliczky nővérek, Valló 
Istvánná 6—6 kor., Ferenczy Béiáné, 
Adametz Emil, Székely Eiekné, dr. 
Zobel Gyuiáné 5—5 kor., Tátray De- 
zsőnó, Adametz Pálné, Bényei István­
ná, Ujfaiussy Erzsiké, L.idomérszky 
KároJyuó 4—4 kor., Hönseh Dezsőné, 
Szmrecsányi Palnó, Pilisy Lászlóné, 
Szirmay Istvánná, Szabó Gyórgyné, 
Eperjessy Ferencné 3—3 kor., Ko- 
hanyi Róbertné 1 korona. — Vegyes 
adományokat kaptunk: Meczner Gyű- 
iáné 1 vég vászon, Szirmay lstvánné 
2 ing, 3 p. harisnya., Nyomárkay 
Ödönné 14 m. siffon, Szilassy György- 
nó 11 m. siffon, Pilisy Lászióné 10 
p. harisnya, gr. Hoyos Viktorné 1 v. 
és 7 m. siffon, Pintér Istvánná 1 vég 
siffon. Munkásságunk eredménye; ltí 
uj ing rk. elemi iskola, 65 nagy pár­
nahaj Dohánygyár, 50 ing és 50 láb- 
ravaíó Miskoiczra a Hadkiegészítő 
parancsnoksághoz a harctéren küzdő 
katonáinknak. — A jó szivü ada­
kozóknak ieghálásabb köszönetét 
mond és szives pártfogást kér to­
vábbra is a „ Hadi Varroda.“ —
A „Singer Co. Varrógép r. t.“ újabb 
bizonyítékát adta hazafias érzésének, 
amikor a társaság sátoraljaújhelyi fi­
ókja a varroda részére 5 drb. varró­
gépet teljesen díjtalanul bocsátott ren 
deikezésére, amiért ezúton is köszö­
netét mondunk.

Főszerkesztő és laptulajdonoa : Éhlert Qynle 
Felelős szerkesztő: Teleky Sándor.

HIRDETÉSEK.

Gálszécsen 545 hold 
szántóföld és 212 hold 
legelő f. évi október 1-től 
őszi vetéssel bérbe adó.

Értekezni lehet Gálszécsen 
Kovács Samu városi bíróval

Kitűnő minőségű enni való 
burgonya Proffessor 
XVoltmann-féle és sárga, ve­

tésre is kiválóan alkalmas, úgy­
szintén kiváló minőségű tisza- 
vidéki tavaszi vető-bükköny, 
lóheremag, valamint rézgálic 
s Raffia extra mayunga jutányosán 

kapható
Reicharü jVíór is fia tzigncl

Sátoraljaújhelyben.
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